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Θέμα: Η ζωή των νησιωτών σε κίνδυνο: κλειστά κρίσιμα νοσοκομειακά τμήματα και 

ανεπαρκείς διακομιδές ασθενών  

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα και καταγγελίες εργαζομένων και πολιτών, 

αναδεικνύεται μια ιδιαίτερα ανησυχητική εικόνα για τη λειτουργία των δημόσιων 

δομών υγείας στις Κυκλάδες, η οποία θέτει σε άμεσο κίνδυνο την υγεία και τη ζωή 

των κατοίκων των νησιών. 

Ειδικότερα: 

– Στο Γενικό Νοσοκομείο Σύρου “Βαρδάκειο & Πρώιο”, το Παθολογοανατομικό 

Εργαστήριο παραμένει κλειστό, με αποτέλεσμα όλα τα παθολογοανατομικά 

δείγματα να αποστέλλονται σε νοσοκομεία της Αττικής. Η πρακτική αυτή προκαλεί 

σοβαρές καθυστερήσεις στη διάγνωση, ιδιαίτερα σε περιπτώσεις κακοηθειών, 

αυξάνοντας τον κίνδυνο για τους ασθενείς και υποβαθμίζοντας τον ρόλο του 

νοσοκομείου ως νοσοκομείου αναφοράς για τις Κυκλάδες. 

– Στην Άνδρο, ο θάνατος 48χρονης γυναίκας κατά τη διακομιδή της έφερε στο 

φως τις τραγικές ελλείψεις στο σύστημα επείγουσας μεταφοράς ασθενών. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί, δεν πραγματοποιήθηκε 

αεροδιακομιδή, ενώ η μεταφορά έγινε με ιδιωτικό σκάφος χωρίς τον απαιτούμενο 

ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, γεγονός που εγείρει σοβαρά ερωτήματα για την τήρηση 

των πρωτοκόλλων ασφαλείας και την επάρκεια του κρατικού μηχανισμού. 

– Στο Νοσοκομείο Νάξου, υπήρξαν καταγγελίες σχετικά με διακομιδή ασθενούς 

χωρίς ιατρική συνοδεία, με τη διοίκηση να προβαίνει σε διευκρινίσεις που, αντί να 

καθησυχάζουν, εντείνουν τον προβληματισμό για το κατά πόσο υπάρχει επαρκής 

στελέχωση και δυνατότητα ασφαλούς διαχείρισης σοβαρών περιστατικών. 

Τα παραπάνω περιστατικά δεν αποτελούν μεμονωμένα γεγονότα, αλλά ενδείξεις 

συστηματικής υποβάθμισης του Εθνικού Συστήματος Υγείας στις νησιωτικές 

περιοχές, με ελλείψεις σε προσωπικό, υποδομές, εξοπλισμό και μέσα άμεσης 

διακομιδής. Η κατάσταση αυτή δημιουργεί συνθήκες ανισότητας στην πρόσβαση 

στην υγεία και μετατρέπει τη γεωγραφική ιδιαιτερότητα των νησιών σε παράγοντα 

υγειονομικού κινδύνου. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους παραμένει κλειστό το Παθολογοανατομικό Εργαστήριο 

του Γενικού Νοσοκομείου Σύρου, το οποίο αποτελεί νοσοκομείο αναφοράς 

για όλες τις Κυκλαδες; Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 

επαναλειτουργίας του και πώς διασφαλίζεται στο μεταξύ η έγκαιρη και 

αξιόπιστη διάγνωση των ασθενών των Κυκλάδων; 

2. Ποια είναι η πραγματική επιχειρησιακή δυνατότητα του κράτους στις 

επείγουσες διακομιδές ασθενών από τα νησιά των Κυκλάδων, σε πτητικά 

και πλωτά μέσα, ιατρικό προσωπικό και εξοπλισμό, και γιατί στην περίπτωση 
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της 48χρονης ασθενούς από την Άνδρο δεν πραγματοποιήθηκε αεροδιακομιδή 

παρά τις καταγγελίες ότι οι καιρικές συνθήκες το επέτρεπαν; 

3. Με ποια κριτήρια και υπό ποιες προϋποθέσεις πραγματοποιούνται 

διακομιδές ασθενών χωρίς ιατρική συνοδεία, όπως καταγγέλλεται στο 

Νοσοκομείο Νάξου, και πώς εγγυάται το Υπουργείο την ασφάλεια των 

ασθενών σε τέτοιες περιπτώσεις, ώστε να μην αντιμετωπίζονται οι νησιώτες 

ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας στην πρόσβαση στη δημόσια υγεία;; 

Αθήνα, 9.2.2026 
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